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Á király szava.
Kassa, junius 27.

Elhangzott a király szava. Meleg­
ség és bizalom árad ki minden sorá­
ból, ahol tér nyílik az érzések kite- 
jezésére, hangja mégis egyszerű és 
méltóságos, olyan, ahogyan királyok 
állami aktusnál beszélnek.

A trónbeszéd az állami élet min­
den ágára kiterjedő munkaprogram- 
mot ad, becsületeset, komolyat, be- 
tarthatót, de tartózkodik az illúziók 
keltésétől s nem festi tulipirosra a 
helyzetet. Az ellenzéki pártok napok 
óta elfojtott indulattal várták a trón­
beszédet, a kormány pártja pedig 
csöndes reménykedéssel nézett elé az 
eseménynek. Az ellenzék várta a trón- j 
beszédet, hogy a politikai bírálata ! 
lendületet vehessen, a hívek tábora 
pedig azért, hogy a trónbeszédből 
kiáradó kormányzati programm iga­
zolja az ő állásfoglalásukat.

A trónbeszédben lefektetett pro­
gramm csak egy országgyűlési cik­
lusra szól. A kormány nem követte 
azt a módszert, hogy öt esztendős 
programmjára összehordja a munka 
programúi egy olyan csillogó töme­
gét, melyre a várakozó nemzetnek egy 
emberöltő sem volna elég. De azért 
a kormány programmja nem sovány, 
nagy reformok, jelentős nemzeti célok 
vannak itt bejelentve, egyszerű sza­
vakban, kerülve minden feltűnést. 
Csak az állam hitelének, megszilárdí­
tására, a készfizetések rendezésére, a 
választói jog megalkotására. A köz- 
igazgatás átalakítására, a mezőgazda­
ság, ipar, közoktatásügy terén kilá­
tásba helyezett reformok egész sorára 
lehet utalni.

Az ellenzéki politikusok szemre­
hányást tesznek, hogy a lefolyt esz­
tendő tapasztalatai után a trónbeszéd 
nemzeti érzékenységünknek is hozha­
tott volna áldozatot. A munkapárt 
azonban szakított a „nemzeti vív­
mányok“ fogalmával. Erős, öntuda­
tos többség nem nyújtja tenyerét vív­
mányokért nem kéri a korona egész 
karját, aztán megelégszik a kis ujjá- 
val. Mint komoly párt politikájának 
keresztülvitelére törekszik, ha törik, 
ha szakad. Nem „kivívják“, amit a 
nemzet önérzetének öregbítésére szük­
ségesnek találnak, hanem megsza­
vazzák tehát törvényhozási utón in­
tézik el, mint a király és nemzet 
cgyütfgs bizalmának birtokosai.

Ha éppen a nemzeti vívmányokat 
keressük, a trónbeszéd azon kijelen­
tése, hogy az elemi iskoláknál „erő­
sebb állami ellenőrzést“ gyakorolnak, 
hogy a választójog retormját a ma­
gyar állam egységes jellegének teljes 
megóvásához köti, a kormány prog- 
rammját nemzeti programmal tölti 
meg.

A trónbeszéd visszatükrözi a ki­
rály megelégedését. A hatvanhetes po­
litika megalkotójának, ha véletlenül 
koronát visel is a fején, szabad ör­
vendezni ama politikai irány megerő­
södésének, amelyhez egy emberöl­
tőn át oly példás hűséggel és benső 
meggyőződéssel ragaszkodott. A leg­
első magyar ember, a király örülhet, 
hogy az ország felől a felhők elvo­
nultak és hogy a színe előtt megje­
lent országgyűlés „hidat fog verni 
Magyarország dicsőséges múltja és a 
reményekben gazdag jövő között."

Hová épül az uj kórház.
Megtartották a szemlét.

A déli telkeka legalkalmasabbak.

A kassai uj közkórház ügye már any- 
nyira előrehaladott, hogy az c végbő. kikül­
dött bizottság már a telek megállapítása 
iránt is szemlét tartott. Két kombináció van. 
Az egyik szerint a város északi részén, a 
másik szerint a déli traktuson keresnek al­
kalmas területet. Az északi terület, mely a 
gát-sor mezőségein kezdődik, egészséges 
talajú, eleggé szellős, a higeniának megfelelő 
volna, de kiesik a város természetes fejlő­
désének vonalából s azért előnyben van a 
déli irány. A város az utóbbi esztendőben 

, rohamosan fejlődött a természeti körülmé­
nyek folytán is délre szorítkozó irányban s 
ezt a körülményt figyelembe kell venni. 
Nem vagyunk hívei annak a fölfogásnak, 

i hogy a közkórház a várostól távol eső 
csöndes részen épüljön. A betegszállítás, a 
gyors segély, a látogatások és a bejáró be­
tegek érdeke kivanja, hogy a kórház köny- 
nyen megközelíthető legyen.

Délen hátom telket vettek figyelembe. 
A Frank gyárral szemközt levőt, a téglagyá­
rak körüli telket és a Raktár-utca torkolatá­
tól elhúzódó telket. A téglagyári dombos, 
lejtős terület, talajviszonyai nem alkalmasak 
az építésre, de a másik két területről lehet 
szó.

A bizottság a telkekre vonatkozó javas­
latát a napokban közli a belügyminisztérium 
közegészségügyi osztályával s akkor majd 
az állami kiküldött közbenjöttével döntik el, 
hogy hol fog felépülni az uj közkórház.

A bizottságnak számolni kell a város 
fejlődésével, a megközelithctés érdekeivel s

akkor a déli irányban való elhelyezés lép 
előtérbe. Tapasztalat igazolja, hogy bár a 
Csermely felé húzódó telkek egészségesek, 
de éppen mert kiesnek a forgalomból, egy 
nagyobb közintézmény építésére alkalmat­
lanok. Hagyjuk meg azokat a családi há­
zak építésére. A mindinkább erősödő lakás­
építő mozgalom ezeket a telkeket hamaro­
san hasznosítja, mig a déli területtel néhány 
év múlva a közkórház a város szivébe ke­
rül, ami az eddig tapasztalt gyors fejlődés 
után túlzás nélkül állítható.

A királygyakorlatok.
Nem halasztják el a hadgyakorlatot.

A király fogadása Kassán.

Ma egy hivatalos cáfolatot közlünk, 
mely megerősíti már napok előtt közölt 
azon értesülésünket, hogy több fővárosi és 
vidéki lapok azon hire, mely szerint a so­
rozás miatt a királygyakorlatokat elhalaszt­
ják, nem felelnek meg a valóságnak. Külön­
ben ennek a ténynek az előkészületek el­
lentmondanak. A terv csak annyiban válto­
zott, hogy a király főhadiszállása nam 
Sztropkón, hanem Felsővizközön lesz, mi­
után Sztropkóra csak hosszas automobil­
ul al lehet eljutni, őfelsége Kassán keresz­
tül Eperjesen és Bártfán at utazik s Felső- 
vizközre, a főhadiszállásra automobilon 
megy. Pnlszky Garibaldi, a ksod-vasut ve­
zérigazgatója a múlt hé:en megtekintette az 
e. erjes—barttai vonalat s értekezett Sem- 
scy Boldizsár főispán és Tahy József 
alispánnal a hadgyakorlatok ügyében. A 
gyakorlatok befejezése után a csapatokat 

mintegy 80 — 100000 embert — Bárt­
fán és Eperjesen at fogják csapattesteikhez 
visszaszállítani. Mivel pedig a vonat Bártfa 
és Hertnek között nagy emelkedéssel bir, 
melyre súlyos katonavonatokat a mozdonyok 
felvontatni nem képesek, az összes katona­
ság Hertnekig íog menetelni és ott száll föl 
a vonatra. Az eperjesi állomást uj rakodó- 
területtel és több uj vágánnyal bővitették 
ki, a bánfai állomás előtt parkot létesítenek.

A király elé Eperjesen Sárosraegye kö­
zönsége hódoló küldöttséggel járul, aki meg 
tekinti a tüzérlaktanya előtti téren felállított 
Erzsébet-szoórot. Ő felsége Bártfa fürdőt is 
megtekinti, ahol nagyasszonyunk, Erzsébet 
királyné egy nyarat töltött.

A király útja valószínűleg Kassán fog 
keresztül vezetni, ha Budapestről jön. De 
lehet, hogy a Ksod vonalán fog érkezni, Po­
zsony—Zsolna, Aboson át. Az első esetben, 
amiről még pontos értesülésünk nincs, Kas­
sa város hódoló küldöttséggel járul a király 
elé. A városi hatóság, mihelyt értesül az úti 
tervről, a maga részéről az ünnepies tisztel­
gésre megteszi a kellő intézkedéseket A ki­
rály 1878-ban volt legutoljára Kassán, akkor 
is a nagy hadgyakorlatok alkalmából.

Itt adjuk a hivatalos cáfolatot:
Az egyik estilap mai számában egy 

vidéki újság nyomán említést tesz a hadve-
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zetőségnek a magyarországi ezredck pa­
rancsnokaihoz Állítólag érkezett ama rende­
letéről, hogy az idei hadgyakorlatokat csak 
feltételesen készítsék elő, mivel a sorozás 
aktusa, a mely az említett közlés szerint 
összeesnék a hadgyakorlatok idejével, úgy a 
tisztek, mint a legénység közül rendkívül 
sokat vonna el a tényleges létszámból, igy 
a hadgyakorlatok megtartása kétaégessé 
válnék. A „Budapesti Tudósitó“-t illetékes 
helyen felhatalmazták annak kijelentésére, 
hogy ilyen rendelkezés nem történt. Erre a 
lap által említett okból nem is volna szük­
ség, mivel a hadgyakorlatok és a sorozás 
közt csak igen csekély nexust teremt a so­
rozáshoz szükséges emberanyag, lévén a so­
rozásoknál csak igen kis számú tisztre és 
altisztre szükség, a kiknek elvonása éppen 
semmi kihatással nem volna a hadgyakor­
latokra, a melyeket a kitűzött időben és 
helyeken feltétlenül meg fognak tartani.

Országos kisdedóvói kiállítás.
Megnyitó ünnep Lőcsén.

Lőcse, jun. 27.
Tegnap, vasárnap nyílt meg Lőcsén az 

első hazai kisdedóvói kiállítás, mely a ma­
gyar kisdedóvó intézmények hasznos mű­
ködésének irányát, tartalmát, eredményét tün­
teti fel. Valósággal bámulatba ejtő, amit a 
kiállításon, mint a fejlődő magyar gyermek- 
lélek produktumát bemutatnak.

A kisdedóvói foglalkoztatások eredmé­
nyei ezeknek az intézményeknek nagyfokú 
fejlődéséről tanúskodnak. Különösen kieme­
lendő, hogy a foglalkoztatás nemzeti irányú 
s ötletét a magyar élet színes eleven vilá­
gából meríti. Meggyőz minket a kiállítás, 
hogy a kuliura egyik legfontosabb alapja 
a kisdedóvó, melyben játszva tanítják a kis- 1 
dedeket szeretni a hazát, beszélni a föld 
legszebb nyelvén magyarul s ezenkívül 
hozzá nevelik szintén szórakozó iáték kö­
zött a kézügyességre.

A lőcsei kiállítás kitünően sikerült. Bu­
dapest székesfőváros impozáns csoporttal 
képviseltette magit a kiállításon s azonkí­
vül az ország majd minden megyéjéből és 
városából beküldött tárgyak gazdagítják 
a kiállítás tanulságos tartalmát. Abauj-Tor- 
navármegye is szépen van képviselve, ami 
azonban Kassát illeti, csak a Frőbel-kert 
fotográfiáját sikerült felfedezni. Nagyon rös- 
telnők, ha Kassa valóban csak ennyivel 
vesz részt a kiállításon.

A kiállítás megnyitásáról tudós-tónk a 
következőket jelenti. A lőcsei főreáliskola he­
lyiségében ma nyílt meg az Országos Kie- 
doóvójkiáilitás, melyet megelőzőleg a sze- 
pesmegyei óvókör diszgyüiést tartott. A ki­
állításon az ország minden részéből, mint­
egy 400 óvónő jelent meg s nagy élénksé­
get kölcsönzött az ősi városnak. Délelőtt 11 
órakor kezdődött a megnyitás. A lőcsei dal­
kör a Hymnuszt adta elő, majd Hrauczay 
József tanár üdvözölte Wieland Arthur sze- 
pesmegyei főispánt, aki a kiállítás fővédnö­
két József kir. herceget és a kormányt kép­
viselte. Erre Wieland Arthur néhány lelkes 
szóval megnyitotta a kiállítást, méltatván a 
rendezőségnek a tárgyak elhelyezésénél ki­
fejtett buzgalmát és megkapóan érdekes szak­
értelmet. Ezután a Szózat elhangzása után, 
a vendégek, akiknek sorában ott volt Párvy 
Sándor szepesi püspök és a lőcsei helyőr­
ség tisztikara, megtekintették a kiállítást.

A kiállítás a főreáliskola tornatermét, 
első és másod emeleti termeit foglalja le. A 
tornateremben Neubauer Zoltán és társai 
leibiczi tanszerkészitő-intézet két szépen szer­
kesztett mese megjelenésével köti le a figyel­
met, mig a középső részen Limbachcr Ká­
roly lőcsei kertmunkás-iskolai igazgató tervei 
szerint készült dioráma ragadja meg a szem­
lélőt. A terem két oldalán és közepén jobb 
oldalt Szepesmegye és baloldalt Pestvárme­
gye kisdedóvodáinak kiállítása tűnik fel. Az

épület első emeleti helyiségében van elhe­
lyezve a Budapesti óvókör 4706 tárgyból 
álló külön csoportja. A többi részt a minta- 
óvoda foglalja le, melyben a legnevesebb 
hazai gyárosok készítményeit találjuk. A gyer­
mekek munkájából színes papirvirágokat, 
apró alakokat, kis kosarakat, játékszereket, 
rajzokat állítottak ki, továbbá képviselve van 
a gyermekirodalom. Az udvaron érdekes 
Límbacher Károly kerti óvodája. A kiállítá­
son, mintegy 300 kiállító vesz részt.

Abauj-Torna vármegye több óvodával 
van képviselve. így láttuk a síinai, magyar- 
bődi, jászói, alsómislyei, metzenzéfi és so 
mogyi kisdedóvók szép és megkapó cső 
poriját. Különösen tetszett egy színes virá 
gokkal, pántlikával, faragással díszített vő 
fély pálca, melyet Majoros Erzsi somor 
óvónő vezetése alatt a gyermekek ügyessé 
gét dicséri. A jászói óvoda 21 óvodás ke 
zével készült virágos pavillonnal vonja ma 
gára a figyelmet.

Délben bankett volt, melynek rendezése 
sok kifogás alá esik, délután pedig a lőcsei 
kisdedóvó Petrilla Istvánná óvónő vezetése 
alatt sikerült gyermekünnepélyt rendezett. 
A kiállítás programmjába több kirándulás is 
tervbe van véve.

V) AnrlróAndrássy nagy kávíhaz
Fő utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék lej^n. kávéháza.
Előkelő társaságok iti találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

HÍREK.
— A 67. gyalogezred jubileuma. Eper­

jes háziezrede, a 67. cs. és kir. gyalogezred,
\ június hó 29-én ünnepli fenallásának 50 
I éves jubileumát. Szép fényes ünnepség lesz, 

melyre az ezrednek összes volt tagjai is el­
jönnek. Junius hó 28-án a városi Vigadó- 

1 ban társas-estélyt és hangversenyt rendez- 
- nek, melyre a polgárság is hivatalos. Junius 

29 én tábori istenitisztelet lesz, amelyen 
I Lesskó István kassai praclátus-kanonok ce­

lebrál, aki már 1866-ban az ezred tábori 
lelkésze volt. Ezt diszebéd követi.

— Eperjes, mint törvényhatóság. 
Eperjes város törvényhatósága az 1876. évi 

I XX. t.-c. következtében vesztette el törvény- 
hatósági jellegét, ugyanakkor, a midőn 
Bártfa, Kisszeben városok is megszűntek 
önálló törvényhatóságok lenni és Sáros- 
vármegyébe bekebeleztettek. Eperjes a leg­
régibb törvényhatósági városok közé tarto­
zott, már 1498. évben említi címeit a Hár­
maskönyv, ámde az 1876-iki törvény főel­
véül az szolgált, hogy azon városokat fosz­
totta meg törvényhatósági jogaiktól, a me­
lyek lakossága a 12 ezret meg nem haladta. 
Eperjes népessége már 10 év előtt 15 ezer 
volt, ma közel áll a 20 ezerhez s ha Só­
várt bekebeleznék, azt ie meghaladná. Az 
eperjesi társadalom körében most mozgal­
mat indítanak az ötszáz évig törvényhatóság 
volt Eperjes önálló városi jogainak vissza­
szerzése iránt. Obctkó Dezső dr. kifejti, hogy 
Eperjesen megvannak mindazon szellemi és 
anyagi előfeltételek, a melyek az önálló tör­
vényhatósági város létezéséhez szükséges. 
Van nagyszámú értelmisége, számos ható­
ság és hivatal székhelye, van országos fő­
iskolája, élénk vasúti forgalma, iparé, keres­
kedelme. Fizetik az útadót és azt e várme-

Junius 28. __

gyei utakra fordítják, fizetik a vármegyei 
pótadókat, noha súlyos városi adói is van­
nak, hozzájárulnak a megyei tisztviselők 
nyugdijának fedezéséhez, jóllehet, saját városi 
tisztviselőik fizetését is fizetniük kell, a 
tisztviselőitől a kormány jóformán semmiféle 
kvalifikációt nem kíván ; ha törvényhatóság 
volna Eperjes, magasabb képzettségű tiszt­
viselők vezetnék az adminisztrációt, ami 
végeredményében a város javára volna. A 
tervet a társadalom és a városi tisztikar, el­
tekintve a polgármestertől, felkarolta s eb­
ben az irányban akciót indít.

— A tátralomniczi lóversenyek az ur- 
lovasok rendezésével ez idén julius hó 17,
19. és 21-én tartatnak meg.

A kassai állami főreáliskolában a 
tanulóknak a jövő 1910—1. iskolai évre 
való felvétele már most junius 30-án és 
julius 1-én reggel 8 órától 11 óráig eszkö­
zölhető. Az egész évi tandíj 48 K, a felvé­
teli s egyéb dijak együtt 15 korona.

— Adományok. A kassai szervezett 
munkások Otthona javára eddig a követ­
kező adományok folytak be :

Török gyógyszertár 20 korona; Kas­
sai kér. iparfelügyelőség, Fabinyi Gyula 
10—10 korona; Kassai Takarékpénztár 5 
korona, dr. Horváth Lajos 4 korona ; dr. 
Máthé Gábor, Kovács Kálmán 2—2 korona.

Adományok a „Kassai Munkás1, címére 
küldendők.

— Nagy pofon. Aevelős István cipész 
segéd, Miklóssy Sámuel kocsist oly erővel 
arculütötte, hogy a kórházba kellett szállítani.

— Phaedra. Ritka műélvezetet nyújt 
a közönségnek a kassai Uránia színház ma 
este kezdődő és három napra terjedő mű­
sora. A számos érdekes, mulattató és ter­
mészet utáni felvételen kívül a műsor leg­
kimagaslóbb száma Phaedra, a klasszikus 
tragédiának előadása, melyet Italia Vitaliani 
világhírű olasz drámai színtársulata ad elő. 
Nem hagyhatjuk felemlités nélkül a gaz­
dag műsor egy másik, jelentős pontját sem, 
VII. Eduárd és Viktor Emánuel találkozá­
sát, amely jelentős történelmi momentum, 
pazar fényű látványosságot nyújt.

— Menetdijkedvezmények a Kárpát­
egyesület tagjai részére a kassa—oder- 
bergi vasúton. A cs. kir. szab. k issa—oder- 
bergi vasút igazgatósága 33998 910. sz. 
rendeletével a következő menetdijkedvez- 
ményeket adta meg a Magyarországi Kár­
pátegyesület Keleti osztályának tagjai ré­
szére :

1. Csoportos kirándulások alkalmával, 
ha legalább tizen utaznak együtt, a 4. tá­
volsági viszonylaton túl terjedő távolságok­
nál a II. kocsiosztályban egész 111. osztályú, 
a III. kocsiosztályban pedig féláru II. osz­
tályú jegyek váltandók. Ezen kedvezmény 
azonban csak az igazgatóságtól előzetesen 
nyert engedély és külön kiállított igazolvá­
nyok alapján nyer alkalmazást.

Az igazolványok kiállításéért szemé- 
lyenkint 20 fiillérnyi illeték szedetik be, 
mely illeték a kérelem beküldése alkalmá­
val előzetesen az igazgatóság tiikéri hiva­
talánál fizetendő le.

2. A Kassáról és Eperjesről Bártfára, 
Csorbatóra, Fenyőházára és Poprádfelkára 
érvényes mérsékelt áru menettérti jegyek 
az egylet által kiállított arcképes igazolvá­
nyok birtokosai által nemcsak vasár- és ün­
nepnap és az azokat megelőző napokon, 
hanem a díjszabásban részletesebben meg­
jelölt évszakokban bármely hétköznapon 
használhatók.

3. A csorbatói fogaskerekű vasúton az 
egyleti arcképes igazolvány felmutatása 
mellett a kedvezményes egyszerű és menet­
térti jegyek bármikor válthatók.

— A szepességi fenyőerdők veeze- 
delme. G. h. erdőmester azt tapasztalté,

V
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hogy az iglói, szepessümegi, létaófalvi, ká­
posztáiéivá! s még több fenyőerdőket szem­
lélve, a fák haragos zöld tülevelein rozsdás 
foltok mutatkoznak, melyek abból keletkez­
tek, hogy 1909. és 1910. évi tülevelck le­
hullottak, az idei még nem fásult hajtások 
pedig meggörbül',ek, összezsugorodtak és 
lassan kiszáradtak. Ez a rendkívüli károso­
dás a jegenyefenyőkre terjed s a pusztulást 
valami mérges légáramlatnak tulajdonítja az 
erdőmester. A pusztulásnak indult fenyőfák­
ból mintát küldtek a selmeczbányai erdé­
szeti kísérleti állomásnak, hogy megállapítsa, 
mi okozta a fenyőfák veszedelmét.

— Júniusban megfagyott ember. Sze- 
pesbéláról írják: Megfagyva találtak a sze- 
pesbélai országúton egy fuvarost, aki a Ma­
gurából fát szállított és valószínűleg részeg 
állapotában a kocsin elaludt. A Magas-Tát- 
rát friss hólepel borítja.

— Felvétel a női kereskedelmi tan­
folyamba. Az áll. felső keresk. iskolával kap­
csolt női tanfolyamba a tanulók felvétele 
megkezdődött és tart julius 3-dikáig. A ta­
nulók felvétele naponként, délután 3—5 
óráig, a felső keresk. isk. irodájában törté­
nik. (Rákóczi-körut.) Szeptemberben a felvé­
tel csak az esetben folytatjuk, ha hely még 
marad. A tanfolyam tiz hónapig tart. Felvi- 
lágásitással szívesen szolgál az Igazgatóság.

— Iglón nincs vörheny járvány. A 
fővárosban és az ország többi részein a bu­
dapesti lapok révén az Iglón fellépett vör- 
henyről túlzott álhirok jelentek meg. Emiatt 
a hatóság hivatalos cáfolatot küldött szét a 
lapokhoz, mely szerint összesen 45 megbe­
tegedés történt. Az ntolsó héten uj megbe­
tegedés nem volt. Az a hir, hogy itt tífusz 
járvány uralkodna, egyenesen légből kapott 
koholmány, miután itt tífusz betegedés egy­
általában elő nem fordult.

— Havazás. Máramarosszigetről jelen­
tik : A Felső-Visó község feletti Pietrosz- i 
hegységen háromnapos hózivatar volt és a 
leesett hó meghaladja az egy méter magas­
ságot. A Pietrosz alján lévő összes havasi 
marhaállományt lehajtották, mert a nagy 
hideg miatt az ott tartózkodás lehetetlen. 
Kőrösmezőn és környékén e hó 22 én és 
23-án erős vagy volt, mely nagy károkat 
okozott a kerti véleményekben.

— Erdő tűz. Lőcséről Írja tudósítónk: 
Nagyfrankvágés községhez tartozó „Palank- 
vereh“ nevű erdőben tűz támadt és 1200 
darab szálfa elégett. A kár 5000 korona. A 
tűz egy munkás gondatlanságából keletke­
zett, aki az erdőben tüzet rakott.

— Drágább lett a főtt só. A tótsóvári 
főbénvahivatal a pénzügyminiszter junius 
hó 15-én kelt rendelete alapján a főttsó árát 
51 fillérrel, a marhasó árát pedig 14 fillér­
rel m. mázsánkint felemelte. A drágulás ju­
lius l ével kezdődik.

— Tétlenért csavargó. Presztl Jakab 
erzsébettéri vendéglős észrevette, hogy va­
laki egy zárt kamráját feszegeti. Nyakon- 
csipte és átadta a rendőrnek. Kiderült, hogy 
ez illető Kállai Lajos rovott múltú csavargó.

— Modern cseléd. Özv. Csaballa Ist­
vánná cseléd, ma a ,,nagysága“ fejéhez 
vágta a lányért. A modern cselédet szolgá­
latadója panaszára, most a rendőrség sze- 
liditi.

— A huszár randevúra megy. Ádánt 
János honvédhuszár, be akart tolakodni, teg­
nap éjjel egy szepsi-uti házba, amikor az 
ott lakó Gliick Sámuel, hazatérve a kaput 
nyitotta. Glück nem engedte be a huszárt, 
amire az kardot rántott s garázdálkodni kez­
dett. A rendőrőrjárat elszedte a huszár kard­
ját s a szerelmes hadfit, aki babáját készült 
meglátogatni, átkisértette a katonai fóőrségre.

= Bámulatos olcsóságával tűnik fel 
Schwarcz Kálmán Fő-utca 54. szám alatti

üzlete. (Ezelőtt Kolumby Vilmos üzlete.) 
Naponta egész népvándorlás van az üzlet­
ben, mely bámulatos olcsó áron nyújtja a 
külömböző sefireket, ruhavásznakat, kreto 
nokat, mosó deléneket, francia creponokat, 
gyapjú delléneket, mosó pouplinokat, to­
vábbá selyem paplan, selyem csipke, férfi 
ng, női és férfi ernyőket. Az üzleti elvi 
nagy forgalom, kis haszon. Az olcsó árak 
a mai drágaságban igazán ritkaság számba 
mennek s ha van egy üzlet, mely szokat­
lanul leszállított áron csinálja a kiárusítást, 
érdemes iránta a fogyasztóknak érdeklődni. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét a cégnek ma 
lapunkban közölt hirdetésére.

= Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve ; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavala- 
tok : általános gyengeség, idegzsábák, izom- 
és izületi csuz, köszvény, székrekedés, 
aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: 
sterililás, tisztulási rendellenességek, hüvely 
és méhhurut, idült méhlob, hugyutak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 
szamaradt izzadmányok. Ivó és forrólég­
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fürdő- 
igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Keseriiviz az elismert, legjobb | 
hashajtó viz szállítását is eszközli.

— Ladvenszky Rezső bú­
torgyáré«* Kassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Állandó nagy raktár 
teljes lakásberendezések­
ről, saját készitményü keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönning- 
féle molyirtó szer 1 2—3 korona 
áron.

Kassai sportélet.
— A tegnapi házi verseny. A Kassai 

A. C. vasárnapi háziversenye minden tekin­
tetben nagyszerűen sikerült. A verseny­
program helyes összeállítása, az indulók 
nagy száma, az elért eredmények, a ver­
seny sima lefolyása igazán egy nagysza­
bású budapesti verseny formáját mutatták. 
Az előversenyek eredményei a következők :

100 yardos síkfutás. 1. Kohányi (5 m. 
előnnyel). 2. Szobota seratseh (előnytadó). 
3. Hamar (G m. előnnyel).

Távolugrás. 1. Kohányi 6'25 m. (előny 
O'őO m.) 2. Szobota seratseh 6'21 m.

Kegyed angol mérföldes síkfutás. 1. 
FUlöp (előny 8 m.). 2. Korach (előny 10 
m.). 3. Putnoki (előny 15 m.).

Gerelydobás. Csasztek scratch« 43 06 m.
1. Hamar 46 50 m. (előny 12 m.) 2. Poled- 
niák 45 65 m. (előny 10 m.). 3. Bencza 
43 85 m. (előny 14 m.).

Stafétafutás rendes verseny. Első a 
K.A.C. stafétája.

Ny uj tóverseny. 1. Schedelbauer 21 pont.
2. Bencza 19 pont. 2. Papp 18 pont.

Verseny után díjkiosztás volt, melynél 
Fritse Mici kisasszony volt kegyes a győz­
teseknek az érmeket átadni, fogadja ezen 
szivességeért ezúton is a club köszönetét.

A Kassai A. C. és a Znióváraljai Áll. 
Tanitóképzó-intézet I. csapatainak football- 
mérkőzése 3 :0 arányban Kassa javára dőlt 
el, félidő 0 : 0.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőim ülése.
Budapest, junius 27.

A Ház mai ülését Neuszidler Károly 
korelnök vezette.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása után, mely ellen csak Ugrón Gábornak 
volt kifogása, korelnök bejelenti, hogy egy 
Tamássy Sándor nevű ny. albiró összefér­
hetetlenségi bejelentést tett Andrássy, Ap- 
ponyi, Kossuth és Székely miniszter ellen. 
Minthogy azonban a bejelentés közjegyzői­
leg hitelesítve nincs, irattárba kerül.

Ezután a képviselők sorba benyújtották 
mandátumukat.

A névsor felolvasása után korelnök je­
lentette, hogy a Curiához eddig két petíció 
érkezett be. Az egyik Rakovszky István 
csornai, a másik Janiga János szabadkai 
mandátuma ellen. A Házhoz is érkezett két 
panasz, amelyek közül azonban egyet idő­
közben visszavontak.

Félórai szünet után kisorsolták az osz­
tályokat, amelyeknek hivatásuk a mandátu­
mok megvizsgálása és igazolása.

A csütörtöki ülés napirendjének meg­
állapítása után az ülés véget ért.

Wekerle—Habár sajtópöre.
Budapest, junius 27.

A budapesti esküdtbiróság ma kezdte 
meg a Wekerle—Habár sajtópör tárgyalását. 
Védő tiltakozott a tárgyalás kitűzése ellen, 
amely szerinte törvénytelen és igy annak 
felfüggesztését kérte. A bíróság ezt figyel­
men kívül hagyta és elrendelte a bizonyí­
tási eljárást. Délben Wekerle Sándort hall­
gatták ki. A tárgyalás iránt nigy az ér­
deklődés.

Aktalopás.
Budapest, junius 27.

Szombaton titokzatos nyomozást 
folytatott a budapesti rendőrség. A 
kultuszminisztériumból ugyanis el­
tűntek a fiumei izraelita hitközségre 
vonatkozó akták. A rendőrség az 
aktákat megkeritette és kiderítette, 
hogy az aktalopást egy szolga kö­
vette el.

Gyilkosság féltékenységből.
Balassagyarmat, junius 27.

Szőke Lajos ügyvéd féltékenység­
ből kétszer rálőtt Rock István bíró­
sági jegyzőre. Rock tegnap belehalt 
sebeibe. A gyilkos ügyvédet letartóz­
tatták, de kaució ellenében ma sza­
badlábra helyezték.

Izabella főhercegnő Kolozsvárt.
Kolozsvár, jun. 27.

Izabella főhercegnő tegnap Ko- 
i lozsvárra érkezett, hogy résztvegyen 

a bánffy-hunyadi és torockói házi­
ipari kiállításon, amelynek fővédnöke.

Agyonszurt házmester.
Budapest, junius 27. 

Budapesten a Révay-utca 29. sz. 
házban Gáspár Sándor kocsis zseb­
késével agyonszurta Tompa Tamás 
házmestert és azután a meggyilkolt 
feleségével együtt megszökött.

JlSPák
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G Csak június hónapra érvényes.

ÁRJEGYZÉK.
Blous Sepfirek, remek minták metere 13'
Ruhavásznak, minden létező színben »
Voilok, kretonok jó színtartó ”
Mosó delének, bordűrrel és anélkül »
Angol Sepfirek, selyem csikókkal . „
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben „ 3.
Gyapjú delének, legújabb minták , »
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék es 4„

fehér színben ”
Madeirák, remek mintákban 
Füzővédők, selyem szalaggal 
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem.
Férfi tourista ing, selyem csíkkal 
Selyem csipke szövet 
Szegélyes Tüllszövet blousokra 
Férfi és női selyem ernyők

kr.

48
3-50

Tisztelettel Schvarcz Kálmán Fő-utca 54.

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.

villan) és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk esőn eélzsttal. hogy a Mellnél “,S ÄÄ 
hónapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha , . . szavntossé»ot vál-
lÄWÄr& **»«•* szives iiúKlulatét és pért.

fogását kérve, vagyunk

ARNÓCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Egy intelligens francia 
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társalkodónö-
nek ’kerestetik. Cilii a kiadó- 

hivatalban. —

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Felsőmagyarorsiági kőijiati tahipitir rÉv.-társ,
Fő=utca 21. szám aSatt.

takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb feltételek mellett gy Uniói CSOZtBt

váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
vagy folyószámla alakjában

értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra •

Leszámítol 
Vesz- és elad
Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

, .» íannuitásos) jelzálogos kölcsönök nyuj-Zbrleszteses K legelőnyösebb* feltételek mellett.

vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37, szám.
== Telefon 4*43. szám. =§É

-iá

építési telkek
és

HÁZA K

ELADÓ l
Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál.
Ugyanott olcsó köl­
csönök is kaphatók.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

A VÁRÓSSZÉPITŐ EGYESÜLET.

1910. évi pins ho 27-én és 28-án
hétfőn és kedden

esti háromnegyed 1) órakor

1910. évi Junius hó 29-én, szerdán
d. u. 3 és 5 órakor egv-egy előadás, este 
8-től 10 óráig pedig folytatólagos előa­

dások lesznek.

Műsor.
1 VII. Edward és Victor Ernáiméi ta­

lálkozása. Látványos.
2. Banán termelés. Terin. ut. telv.

Költő mindenáron. Nevettető.
■i. Phaedra. Tragédia.
5. Az uj'kutya. Humoros.
6. Pálmanedv-szüret a Sunda-szigeteken.
7. Szerelem és sajt. Kacagtató.

Murányi József kiadó.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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